Fiche2 corrigé

Exercice 1

+ —_
cosp + cosq = 2 cos (p > q) cos (%)

+ i
COSp — CcoSq = —25i1’1(p > q)sin(p > q)

+ —_
sinp + sing = 2sin (p > q) cos (%)

+ Q> sin (P ; CI)

cosf +cos260 +cos30+cosd4f =0 <= ZCOS%COS§+2COS?COS§ =0

. . (p
sinp — sinqg = 2 cos

o 36 760
< 2cos—| cos—+cos— |=0
2 2 2

= 4c0s§cosﬁcosﬁ=0
2 2

cosf=0<= 0= %[ﬂ]

cosﬁ=0©ﬁ=z[ﬂ]©0=£[2—ﬂ]

2 2 2 515
0 =x

cos—=0 —=—[]T]©l9=ﬂ[2ﬂ]

) . ) RY/ 2 1
les solutions de cette équation sur [—JT,JT] sont : |J— ’_E’_

36 7] 70 7]
sin @ + sin 260 + sin 30 + sin40 = 0 & 2sin (7> cos (E) + 2 sin (7> cos (—) =0

= 2cos(2)sn () wsn () =0

< 4 cos (g) sin (%) cosf =0

cosf=0<= 0= %[ﬂ]
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o 0
cos§= = 5=5[7r]© 0= ﬂ[2]t]

_(56)_0 50_0[] 6_0[271']
Sin 2 = <=>2— T| < = 5

. . . T 4T
les solutions de cette équation sur [—JT,JT] sont : {—— , O’?’E'?}

Exercice 2

a . .
- sisina=0.
sina

sin2a = 2sinacosa = cosa

" . sin — sin — sin sin
X X X X X sin x 2 2? n-2 ol
l ICOS Py =COSEC0S2—2C052—...COS—= X X X...X X

dons si VkE{l, 2,...,n},21n # 0[.7[], on obtient aprés simplification :

Exercice 3

2 A 6 R4

— I— — I—
a.l+e’ +e’ +e > +e’ =0carlasomme des racines (ici cinquiemes) de I'unité est nulle.

27 4 A 27

. i— i— —i— —i— . 2T 4
Donconaaussil+e ® +e 3 +e 3 +e ° =0 soit 1+2cos?+200s?=0

b. cos%[ =2cos’ 2?” —1 donc

1+200$2?”+2(200322?”— )=0©4c0322?ﬁ|- 2cos2?ﬂ—l 0.
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2 . . .
Donc cos? est solution de I'équation 4x* +2x-1 9

225 125

8 4

Résolution de cette équation: A=4+16 =20 donc x =

Or 0082—”>0 donc|cos == = ~— —
5 5

2 27 (\/g_l)z

4
C. cos—”=2cos _——1=2
5 5

L 6-25  2-245

16 8 8

4r  -1-5

soit|cos— =
5 4

T 4 4 /4 7z 1++/5
COS— = —COS— car — = —— donc|cos— =
5 5 5 5

Exercice 4

1
f (x) = arctan x + arctan —
X

f est dérivable sur chacun des intervalles R et R X en tant que composée de fonctions

dérivables sur ces intervalles.

1 1 1 1 1
Vx=0,f'(x)= +|-— = - 0
f() 1+ x? ( 2)1 (1)2 1+x* x> +1
+ —

Il en résulte que f est constante sur chacun des intervalles R et R~.

T T 1 &
f(l) = arctan1+ arctanl = ZXZ E donc |x > 0,arctan x + arctan — = —
x

f(—l)=arctan(—1)+aretan( 1)=2x(—%)= %donc x<0,arctanx+arctanl= %
x
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